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Sessão Ordinária n° 23/2023 

VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 07 (sete) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h00minhs, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso que foi 
oferecido aos falecidos: senhor Orlando, conhecido como Dão e à dona 
Maria Barros, mãe do ex-vereador Nacélio Lima. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Ofício n0 09/20231 da Assembleia Legislativa do Estado 
do Ceará, convidando aos vereadores para a Oficina INTERLEGIS, 
nos dias 12 e 13 de junho, no auditório Murilo Aguiar, Dionísio 
Torres, Fortaleza. Proposição n° 26/2023, Espécie Indicação, de 
autoria do ver. Cleto Alves Francelino, indicando ao Poder 
Executivo, a "Elaboração de Projeto de Lei que fixa o Piso Salarial 
da Enfermagem (Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de 
Enfermagem e Parteiras), no Âmbito do município de 
Capistrano". Mensagem n° 018/20231 seguida do Projeto de Lei 
n° 18/20231 do Poder Executivo, que "Altera o Artigo 1° da Lei 
Municipal n° 1.362/2023, de 25 de Abril de 2023". Pareceres nos 
12 e 28/2023, das Comissões de Finanças e Tributação/ 
Constituição e Justiça, ambos favoráveis ao Projeto de Lei n° 
18/2023, do Poder Executivo, que "Altera o Artigo 1° da Lei 
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Municipal no 1.362/2023, de 25 de Abril de 2023". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. O ver. Isaías Xavier cumprimenta aos presentes, e diz de 
sua participação e de alguns vereadores nos eventos da 3a Conferência 
dos Resíduos Sólidos e da lla Conferência de Gestores Públicos, ambos 
muito proveitosos. Fala ainda de seu Requerimento para a comunidade 
de Abelha, sobre a construção de bueiros e reforma de estradas, 
apresentando sua gratidão à gestão, pois seus pedidos já foram 
iniciados. Assim como agradece ao senhor Barroso, presidente da 
associação, e à sua esposa, dona Lúcia, pela oferta do almoço a todos os 
presentes. Depois, fala a vereadora Marta Mendonça que após suas 
saudações, apresenta os trabalhos semanais, como a 3a Conferência de 
Manejo dos Resíduos Sólidos da região do Maciço de Baturité, onde 
Capistrano foi pioneiro na Central de Resíduos Sólidos, através do nosso 
atuante secretário do Meio Ambiente, senhor Iramilson, desejando que 
todos estejam envolvidos na causa, e anuncia ter sido escolhida 
delegada pra representar este poder legislativo. Diz de sua participação 
no Seminário de Gestores Políticos, tratando da sustentabilidade e 
gestão, considerando um momento ímpar para a inovação. O ver. dei. 
Joe' Morais saúda a todos, comenta sobre duas questões: Primeiro 
apresenta suas condolências ao ex-vereador Nacélio Lima pelo 
falecimento de sua mãe; registra o acidente fatal ocorrido na CE 257 
após a entrada do Pesqueiro, o qual ele diz sentir muito; e lamenta, co 
pesar, ainda a morte do senhor Dão, da Lagoinha. Volta a dizer da 
situação do buraco na pista, na ponte do Oscar, e já reitera sobre o 
Ofício no qual foi solicitado o conserto deste trecho, buscando evitar 
outros acidentes, como o citado acima. Em segundo, diz de sua 
preocupação com as vias públicas da região serrana de Capistrano, 
ressaltando o que foi dito na Sessão passada, pelo ver. Félix, de que os 
moradores destas localidades estão preparando um movimento de 
revolta frente à prefeitura, pois há três anos que não acontece o serviço 
de roçagem da parte da prefeitura. Mas que neste ano, o secretário de 
obras foi oficializado pelo próprio vereador para que se faça cumprir o 
Código de Postura Municipal, realizando o serviço de roço e a 
recuperação da malha viária, pois a atual situação daquela região é 
inaceitável. Em seguida, o vereador Félix ao saudar a todos, parabeniza 
ao senhor germano pela limpeza do calçadão, afirma que o prefeito fala,( 
das críticas da oposição, mas que não cita a ação de sua família, qued
mandou limpar metade do roço da Lagoinha. Reitera a fala do ver. Joel, 

( Np, ir., .• . i r i

r 11m1 r 7.tí §)(1 ( itto : •-• II 4 11114f.t• .41,1•Ji ii 1111•111 4. 4"11 
2 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

sobre a buraqueira da CE 257, inclusive o próprio governador tem feito 
pouco caso para com a região do maciço, e volta a cobrar o conserto do 
trecho próximo ao mercantil do Betinho e do canal do Pirambu. Diz sobre 
o seu pedido da retirada dos ferrolhos da ambulância e que até então, 
não recebeu resposta. O ver. Cleto cumprimenta a todos e apresenta 
suas ações semanais, como seminários em Fortaleza e uma audiência 
pública aqui em Capistrano, sobre os resíduos sólidos. Quanto à fala do 
ver. Joel reconhece que a região serrana anda um pouco esquecida, 
ultimamente, mesmo com sua importância comercial, fazendo-se 
necessário uma atenção especial; afirma que o prefeito já se 
comprometeu com o conserto destas estradas. Sobre a citada questão 
da CE 257, sugere que o legislativo recorra aos deputados para que 
estes olhem com bons olhos pela causa, e que é papel dos vereadores as 
solicitações e cobranças. De volta à fala, o ver. Félix comunica do 
convite da parte do Sindcap para reunião com o senhor Batata 
(secretário de Administração e Finanças), pra tratar sobre o repasse do 
dia dez, referente ao mês atual, e este garantiu que no dia dez fará o 
repasse a ser pago no dia trinta. O presidente ressalta da importância do 
trabalho dos nossos legisladores, diz de sua participação no supracitado 
evento sobre gestores públicos, destacando a grandeza dos assuntos 
discutidos. Felicita ao senhor Iranilson pelo evento sobre os resíduos 
sólidos e à vereadora Marta, eleita representante desta Casa na 
conferência que acontecerá em outubro próximo. Agradece ao gestor 
pelo compromisso com as estradas dos Cajuás. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA levando a discussão a Proposição no 26/20231 Espécie 
Indicação, de autoria do ver. Cleto Alves Francelino; com a 
palavra, o vereador autor faz a defesa de sua propositura, 
destacando o quanto é importante e merecido o Piso Salarial da 
classe de enfermagem. Os vereadores Isaías, Cleto e Félix 
reiteram a fala do ver. Cleto quanto a ser mais que justo e 
merecido o citado piso salarial. O ver. Cleto, com base em relatos 
de outras cidades, destaca da necessidade de que o PL seja 
elaborado de forma correta, evitando desgastes e perda de 
tempo, para que o mesmo seja aprovado o mais breve possível. O 
ver. Félix alerta para que o anterior PL do ver. Joe!, que inclui 
também os auxiliares e técnicos de enfermagem não caia no 
esquecimento, pois essas categorias dizem não estarem 
animados ante uma conversa que tiveram com o prefeito, pois, 
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segundo estes, o gestor já colocou algumas dificuldades. Em 
seguida, o presidente solicita que os demais vereadores 
subscrevam a discutida matéria, para que esta seja enviada ao 
prefeito. Continuando, o presidente leva a discussão o Projeto de 
Lei n° 18/2023, do Poder Executivo, que "Altera o Artigo 1° da 
Lei Municipal n° 1.362/20231 de 25 de Abril de 2023", 
ressaltando da urgência, pois trata de matéria retroativa a maio, 
e que as comissões apresentaram seus pareceres favoráveis à 
dita matéria. Os presidentes das comissões comentam sobre os 
citados pareceres, ambos favoráveis ao PL em comento. Com a 
fala, o ver. dei. Joel faz uma crítica construtiva no sentido de que, 
pela segunda vez, este parlamento está sendo convocado a 
alterar o mesmo diploma normativo, uma atecnia a se repetir, e 
que ele tem falado que os técnicos jurídicos da prefeitura não 
têm trabalhado muito bem na construção desse diploma 
normativo, pois o reajuste não tem chegado para todos. Orienta 
para que os responsáveis tenham mais zelo pelos citados 
diplomas normativos, para não haver perda de tempo e trabalho 
e muito menos que prejudique os servidores públicos. Assim, 
afirma ser totalmente favorável à aprovação do PL em comento, 
mas que se fez necessária a sua observação da questão. Logo 
após, posto em votação, o PL recebeu aprovação unânime. Dando 
continuidade, o ver. Vinícius comenta da quadrilha Junina "O Riachão", 
dizendo da importância cultural para o nosso município e da necessidade 
da contribuição financeira para as despesas desta. O presidente permite 
a fala ao jovem Daniel, representante da quadrilha "Riachão", inscrito 
anteriormente na tribuna e a exibição de um vídeo com apresentação do 
seu histórico, dos trabalhos e suas ações diárias. E solicita apoio 
financeiro deste legislativo, apresentando os valores gastos, anualmente. 
Os vereadores garantiram apoio e contribuição à citada quadrilha. 
Depois, a fala é permitida ao senhor Márcio dos Reis Martins, inscrito 
anteriormente na tribuna popular para tratar sobre o Projeto Loteamento 
de Criação e Isenção de Impostos. No ensejo, o mesmo trata de diversos 
assuntos voltados ao poder público, segundo o mesmo, como forma de 
contexto à sua fala. Em seguida, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 14 de junho de 2023. 
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